

УТВЕРЖДАЮ

**ИО директора
ФГБУ «Института хирургии им. А.В.
Вишневского»**

**Министерства здравоохранения
Российской Федерации,**

Академии наук РАН,

доктора Медицинских наук, профессор

А.Ш. Ревитшвили



» _____ 2016 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации о научной и практической ценности диссертации Батищева Александра Корнеевича «Подкожное иссечение эпителиального копчикового хода» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук (по специальности 14.01.17 - Хирургия)

Актуальность темы диссертации

Диссертация Батищева А.К. посвящена актуальной проблеме в колопроктологии, а именно лечению пациентов с хроническим воспалением эпителиального копчикового хода (ЭКХ).

Актуальность изучения патологии объясняется тем, что заболевание проявляется в наиболее активном трудовом возрасте. Более половины больных оперируются в возрасте до 30 лет. Разработанные и предложенные многочисленные методы лечения ЭКХ, от, практически ушедших в прошлое, консервативных до разной степени сложности хирургических вмешательств свидетельствуют о том, что по настоящее время нет единой точки зрения на выбор оптимального способа оперативного лечения этого заболевания.

Несмотря на большое количество исследований, посвященных изучаемой патологии, причинами неудовлетворительных исходов хирургического лечения ЭКХ являются: высокий риск гнойно-воспалительных осложнений, длительное заживление послеоперационной раны, высокая частота рецидивов заболевания. Преимуществом предоставленной работы является предложенный новый метод хирургического лечения данного заболевания, позволяющий в определенной степени решить актуальные проблемы, возникающие при традиционных хирургических подходах лечения ЭКХ.

Автором поставлена цель: улучшение результатов лечения пациентов страдающих хроническим воспалением эпителиального копчикового хода. В соответствии с целью в работе сформулированы задачи исследования: разработка показаний и противопоказаний к выполнению подкожного иссечения ЭКХ, изучение интенсивности послеоперационного болевого синдрома, оценка и характер частоты послеоперационных осложнений, а также изучение сроков стационарного лечения и периода восстановления трудоспособности в сравнении с пациентами оперированными традиционными способами (иссечение ЭКХ с ушиванием раны наглухо и с иссечением ЭКХ с подшиванием краев раны ко дну).

Научная новизна исследования и полученных результатов

Заключается, во-первых, доказанной эффективностью подкожного иссечения ЭКХ и её функциональных преимуществ по сравнению с иссечением ЭКХ с ушиванием раны наглухо и с иссечением ЭКХ с подшиванием краев раны ко дну. Установлено, что интенсивность и продолжительность послеоперационного болевого синдрома достоверно ниже у пациентов, перенесших подкожное иссечение ЭКХ. Также доказано, что качество жизни пациентов, перенесших подкожное иссечение ЭКХ, на всем протяжении послеоперационного периода достоверно выше, чем у

пациентов после традиционных хирургических методов лечения. Статистически доказано, что сроки стационарного лечения и период восстановления трудоспособности достоверно меньше у пациентов после подкожного иссечения ЭКХ. Научные результаты проведенного исследования, основаны на большем числе клинических наблюдений, что определяет достоверность полученных результатов.

Теоретическая и практическая значимость

Автором внедрен в клиническую практику новый метод хирургического лечения эпителиального копчикового хода. Подробно указаны показания и противопоказания для выполнения данной операции, а также подробно описаны технические особенности выполнения подкожного иссечения ЭКХ. Наиболее важными выводами диссертации, позволяющим рекомендовать подкожное иссечение копчикового хода к широкому применению, является доказанное сокращение периода нетрудоспособности пациентов, минимальный болевой синдром и невысокое число рецидивов заболевания.

Полученные в ходе научного исследования результаты представляют интерес для практического здравоохранения, легко воспроизводимы и могут быть применены на практике в колопроктологических стационарах. Внедрение данной методики в практику колопроктологических отделений, позволяет рекомендовать подкожное иссечение ЭКХ в качестве операции выбора у пациентов, страдающих хроническим воспалением ЭКХ.

Результаты диссертационного исследования использованы при подготовке стандартов оказания медицинской помощи пациентам с хроническим воспалением эпителиального копчикового хода.

Достоверность полученных результатов

Научные положения и результаты исследования, основанные на них выводы и практические рекомендации, базируются на достаточно репрезентативной выборке, которая при хорошей статистической обработке привела к высокой достоверности полученных данных. В работе использованы современные методы инструментальной диагностики и шкалы объективизации жалоб пациентов, что позволило включить их результаты в процедуру многофакторного анализа и также повысило степень достоверности данного исследования.

Диссертация соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, непротиворечивой методологической платформой, взаимосвязью выводов и поставленных задач.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты и выводы диссертации целесообразно использовать в медицинских организациях, осуществляющих лечение пациентов, страдающих хроническим воспалением ЭКХ.

Заключение

Диссертация Батищева А.К., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи – улучшение результатов лечения больных с хроническим воспалением эпителиального копчикового хода, имеющей значение для развития хирургии, что соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842)», предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по

специальности 14.01.17 – Хирургия.

Отзыв обсужден на заседании отдела ран и раневых инфекций ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России.

Протокол №5 от «25» мая 2016 г.

Руководитель отдела ран и
раневых инфекций

ФГБУ "Институт хирургии имени А.В. Вишневского"
Минздрава России,

доцент, кандидат медицинских наук



В.А. Митиш

Подпись кандидата медицинских наук, доцента В.А. Митиша «заверю»

Ученый секретарь

ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского»
Минздрава России

доктор медицинских наук



Т.Г. Чернова

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, 27.

Тел. 8-(499)-236-50-60

Адрес электронной почты: vishnevskogo@ixv.ru